
Beslutningsreferat af bestyrelsesmøde d 
18/8 2020 
 

Godkendelse af referater. 
Referatet er godkendt. 
  

Valg af referent.  
Dorte er referent 
  

Fokuspunkt i år, jfr. tidligere møder: 
a. “BiD Bioinformatik Workshop”.  Herunder generalforsamling. 

  
Ansvarlige: Dorte, Anja og Mårten. 
Kurset forventes afholdt første uge i december på Vejle Tekniske Gymnasium. 
Pris: 1000,- for medlemmer og 1500,- for ikke medlemmer. 
  
Der afholdes generalforsamling i forlængelse af kurset. 
  

b. Biotekunderviser: 
  
Ansvarlige: Jesper, Annine og Christine 
  
Der er tilsagn fra Kim og Charlotte som underviser på fagdidaktisk kursus om, at de gerne vil 
bidrage med oplæg på kurset. 
Det tages op på næste bestyrelsesmøde. 
  
  

Dialog med universiteter om udvikling af nye øvelser. KU biokemi og 
bioinformatik, KU kemi og medicinalkemi, Absalon diplomingeniør i 
Bioteknologi, SDU Biokemi og molekylær biologi har givet tilsagn om at de 
er interesserede i at samarbejde om udvikling af mindre øvelser, der kan 
køres hjemme på egen skole. Hvordan griber vi det an, hvem kan være 
med hvornår, og hvad bør indholdet være? 
  
Der er igangsat en proces med udvikling af laboratorieøvelser til bioteknologifaget i gymnasiet. 
  



Mårten og Dorte har dialog med Københavns Universitet, med fokus på udvikling af 
kemiøvelser, der har bioteknologisk fokus. Der samarbejdes med KUF i forbindelse med 
udviklingsarbejdet. 
  
  
Anja og Dorte har et virtuelt møde med Lise Junker Nielsen på SDU. Her er fokus på udvikling 
af mere biologisk fokuserede øvelser til bioteknologifaget. 
 
Christine har været i dialog med Absalon sammen med Anja. 
 
Annine kontakter professionshøjskolen i København på bioanalytikeruddannelsen.  
 
Mårten og Christine tager kontakt til KU bioinformatik - i første omgang med henblik på et 
oplæg til bioinformatikworkshoppen. 
  

Anja kassér. Bank inddragelse 
  

Det kan godt lade sig gøre at Anja bliver kasserer, men hun skal vælges i forbindelse med 
generalforsamlingen. Indtil generalforsamlingen er Mårten officielt kasserer. 
  

Input til nyhedsbrev sommer 
  
Info om biotechacademy 
Input til introduktion af studieretningen sendes til Christine 
Evaluering af bioteknologi SRP/SOP 
Indlæg fra fagkonsulenterne 
Statistik om antal elever med bioteknologi. 
Spinkelt eksamensgrundlag. 
  

evt.  
Status på DTU-ansøgning vedr. udvikling af nyt undervisningsmateriale til bioteknologi med 
fokus på temabaseret undervisning - inddragelse af verdensmålene v. Malene Bonne Mejer. 
Der udvikles 4 cases, hvor man ønsker en gymnasielærer frikøbt til at arbejde med hver case 
(skoleåret 2021/2022). 
Vi vælger som forening at være støtte men ikke medansøger. 
  
Status på NovoNordisk fondsansøgningen. Der er kommet svar på at de har modtaget vores 
ansøgning. 
  
Mårten blev kontaktet af en person fra datalogisk institut med henblik på udvikling af noget 
undervisningsmateriale. Der er planlagt 4 undervisningsforløb, hvor et af dem kommer til at 
omhandle bioinformatik. Her vil der være mulighed for samarbejde næste skoleår. 
  
Henvendelser til foreningen: 
Lektor på DTU vedr. noget inspitationsmateriale - dette kommer i nyhedsbrevet. 
  



Gribskov Gymnasium - Udvikling af brætspil om virusinfektioner som codesign. De vil gerne i 
kontakt til gymnasielærere som kan være med i en udviklings/afprøvningsproces. 
Vi vil spørge medlemmerne. 
  

Næste møde: 
Onsdag d 30/9 2020 kl. 19:30 
 


